

Отчет о деятельности
КГКУ «Центр содействия семейному устройству детей-сирот и детей,
оставшихся без попечения родителей, г. Большого Камня»
за 2023 год

Предметом деятельности Центра является предоставление услуг по содействию семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, подготовке и сопровождению замещающих семей.

Основными задачами деятельности учреждения являются создание необходимых условий для содержания, воспитания и образования детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организация их физического развития с учетом возраста и индивидуальных особенностей, защита прав и законных интересов детей, реализация приоритетного права ребенка жить и воспитываться в семье, развитие консультативной и психологической поддержки замещающих семей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, постинтернатное сопровождение выпускников.

Содержание детей осуществляется на основе полного государственного обеспечения. Дети помещаются под надзор в Центр содействия семейному устройству временно, на период до их устройства на воспитание в семью, в случае если невозможно немедленно назначить им опекуна или попечителя в порядке, установленном статьей 12 ФЗ «Об опеке и попечительстве», статьей 4 Постановления Правительства РФ от 24.05.2014 №481.

Учреждение расположено в капитальном двухэтажном здании общей площадью 879,1 кв.м. Все коммунальные услуги в здании централизованные (горячее и холодное водоснабжение, водоотведение и канализация, отопление, электроснабжение).

В учреждении созданы благоприятные условия для проживания воспитанников, приближенные к домашним. Помещения, в которых размещаются воспитательные группы, включают в себя оборудованные жилые комнаты, санузлы, помещения для игр, занятий и отдыха, кухонные уголки. В каждой группе имеется телевизор, компьютеры, бытовая техника. В учреждении функционирует музыкальный зал, комната психологической разгрузки, кабинет социального педагога, медицинский кабинет, изолятор, кабинет домоводства, методический кабинет с наличием 5 оборудованных мест для работы на компьютере и оргтехнике и подключением к сети Интернет.

Штатная численность работников 51,2 ед., в том числе: административный персонал – 3 чел., педагогические работники – 14,5 чел., медицинские работники 5 чел. В целях повышения квалификации в 2023 году прошли обучение 15 сотрудников.

Общая численность воспитанников - 35 человек, из них: дошкольников - 1, воспитанников школьного возраста – 26, студентов - 8. Детей, оставшихся без попечения родителей – 28 чел., детей-сирот – 7 чел. Мальчиков – 22, девочек – 13. Возраст детей – от 3 до 18 лет. Группы сформированы на 8 человек преимущественно по принципу совместного проживания детей разного возраста – членов одной семьи.

Организация воспитательного процесса строится с учетом индивидуальных особенностей детей согласно годовому плану воспитательной работы учреждения и индивидуальному плану развития и жизнестройства каждого ребенка, утвержденного начальником территориального органа опеки и попечительства. Реализация образовательных программ дошкольного и среднего общего образования осуществляется на базе муниципальных образовательных учреждений города. Воспитанники получают дополнительное образование через занятость в кружках и секциях. Ребята участвуют в мероприятиях, соревнованиях и конкурсах различного территориального уровня, занимают призовые места.

Все воспитанники в 2023 году были охвачены оздоровительным отдыхом: ребята отдыхали в ДОЛ «Наши гости» (11 человек), «Жемчужина» (5 человек), ДОЛ «Бухта Отрада» (8 человек), пришкольный лагерь на базе МБОУ СОШ № 1 (9 человек).

Главным направлением работы педагогического коллектива является – защита прав и интересов детей, сохранение кровной семьи ребенка, устройство ребенка в замещающую семью, содействие развитию различных форм семейного устройства детей, совершенствование воспитательно-образовательной среды, способствующей нравственному, интеллектуальному, физическому развитию и социализации детей, формированию системы жизненных ценностей у воспитанников.

Ведется активная работа по общению с родственниками и родителями воспитанников в целях налаживания родственных связей и возвращения детей в кровную семью. В 2023 году на воспитание в семьи граждан переданы 2 детей. В отношении 9 воспитанников в течение 2023 года была оформлена временная передача в семьи граждан.

На базе «Центра содействия семейному устройству г. Большой Камень» функционируют Служба психолого-педагогического и социального сопровождения замещающих семей и Школа приемных родителей. В 2023 году прошли обучение в Школе приемных родителей 14 человек, на психолого-педагогическом и социальном сопровождении в Службе состояли 9 замещающих семей.

Коллектив центра осуществляет тесное взаимодействие с благотворительными организациями, общественными объединениями, частными предпринимателями, социальными партнерами в целях профилактики социального сиротства, социальной адаптации детей, подготовки их к самостоятельной жизни.

Директор центра



В.В. Варнавская